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СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ПІДХОДІВ ДО ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ З АУДИТУ  

 
Розвиток економіки висуває нові вимоги, відповідно до яких постійно 

розвивається і вдосконалюється аудиторська діяльність. Структуру аудиторської  
діяльності  можна представити, як органічну взаємообумовлену єдність трьох 
напрямів: самостійної галузі економічної науки, підприємницької аудиторської 
діяльності, самостійної професії. Аудит слід вважати інформаційною системою, 
результати якої використовуються для прийняття рішень суб’єктами, які є 
елементами соціально-економічних систем. Отже, аудиторську діяльність можна 
визначити як галузь суспільно необхідної праці, яка потребує спеціальних знань, 
вмінь і навиків для здійснення аудиту, огляду, інших завдань з надання впевненості та 
супутніх послуг, відповідного організаційного і методичного забезпечення. 

Сучасна система підходів до здійснення аудиторської діяльності викладена у 
Кодексі Етики Професійних бухгалтерів Ради з Міжнародних стандартів етики для 
бухгалтерів (РМСЕБ) [1], Стандартах Ради з Міжнародних стандартів аудиту та 
надання впевненості (РМСАНВ), виданих у 2010, 2012, 2013 рр. [2-3]. Ці Стандарти 
суттєво відрізняються від раніше виданих в 1999, 2000, 2004, 2006, 2007 роках за 
структурою, а також високим науковим рівнем розглянутих питань. Це нове 
покоління Стандартів, за якими фахівець-практик надає висновок, призначений 
підвищити ступінь довіри визначених користувачів, інших ніж відповідальна сторона, 
щодо результату оцінки або визначення предмету перевірки. 

Кодекс етики визначає вимоги до професійних бухгалтерів, ґрунтуючись на 
характерній рисі їх діяльності - діяти в інтересах членів громадського суспільства. 
Міжнародна федерація бухгалтерів (МФБ) не дозволяє своїм членам застосовувати 
менш жорсткі стандарти етики, ніж зазначено в цьому Кодексі етики. Кодекс етики 
професійних бухгалтерів встановлює фундаментальні принципи професійної етики, 
яких професійний бухгалтер повинен  дотримувався, і діяти в суспільних інтересах. 
Обставини в яких діють професійні бухгалтери можуть створювати певні загрози 
дотриманню фундаментальних принципів і суспільним інтересам. Неможливо 
визначити усі ситуації, які створюють загрози дотриманню фундаментальних 
принципів, і застережні заходи. Кодекс надає професійному бухгалтеру механізм - 
концептуальну основу, за яким професійний бухгалтер може ідентифікувати, 
оцінювати, розглядати та розв’язувати етичні конфлікти у дотримані 
фундаментальних принципів. Концептуальна основа містить багато варіантів 
різноманітних стосунків чи обставин, які створюють загрози для дотримання 
фундаментальних принципів. 

Міжнародні стандарти контролю якості (МСКЯ) слід застосовувати при наданні 
всіх послуг, на які поширюються дія стандартів завдань РМСАНВ. До стандартів 
завдань РМСАНВ належать: Міжнародні стандарти аудиту (МСА), які слід 



застосовувати під час аудиту історичної фінансової інформації; Міжнародні 
стандарти завдань з огляду (МСЗО), які слід застосовувати під час огляду історичної 
фінансової інформації; Міжнародні стандарти завдань з надання впевненості 
(МСЗНВ), які використовуються при виконанні інших завдань, які не є аудитом та 
оглядом історичної фінансової інформації; Міжнародні стандарти супутніх послуг 
(МССП), які застосовуються під час виконання завдань з супутніх послуг. Стандарти 
РМСАНВ регулюють виконання завдань з аудиту, огляду, іншого надання 
впевненості та супутніх послуг, які здійснюються відповідно до Міжнародних 
стандартів. Вони не мають переважної сили над національними законодавчими і 
нормативними актами, які регулюють аудит. Якщо національні законодавчі та 
нормативніакти відрізняються чи суперечать стандартам РМСАНВ, завдання, яке 
виконується відповідно до цих національних документів, буде автоматично вважатися 
таким,  що не відповідає стандартам РМСАНВ. 

Основними елементами завдань з надання впевненості є такі: тристоронні 
відносини, прийнятний предмет перевірки, належні критерії, достатні й прийнятні 
докази, письмовий звіт з надання впевненості. Важливою характеристикою завдань з 
надання впевненості є участь у цьому процесі трьох окремих сторін: фахівця – 
практика (аудиторської фірми), відповідальної сторони, визначених користувачів. 
Тристоронні відносини - це відносини між суб’єктом фахівцем - практиком 
(аудиторською фірмою) і об’єктами (відповідальною стороною та користувачами) 
аудиторської діяльності з приводу її результатів. Тристоронні відносини охоплюють 
усі виробничі відносини при виконанні завдань з надання впевненості. Стан 
тристоронніх відносини, характер їх розвитку впливає на процес і визначає результат 
завдань з надання впевненості. Функції сторін «тристоронніх відносин» при 
виконанні окремих завдань з надання аудиторських послуг визначені для завдань з 
надання обґрунтованої впевненості, завдань з надання обмеженої впевненості, 
супутніх послуг.  

Система підходів до комплексного здійснення аудиторської діяльності має 
базуватися на вимогах Кодексу Етики Професійних бухгалтерів РМСЕБ та Стандартів 
РМСАНВ і враховувати необхідність контролю якості виконання завдань в сфері 
аудиторської діяльності, базуватися на елементах завдань з надання впевненості з 
огляду на зміст функцій окремих суб’єктів «тристоронніх відносин» при виконанні 
різних завдань з надання аудиторських послуг (завдань з надання обґрунтованої 
впевненості, завдань з надання обмеженої впевненості, супутніх послуг).  
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